

Reply of Queries for Empanelment of Supervision Consultant (CSQC) in BMSICL, Referring NIT No. BMSICL/Infra/05/2014 Dt.- 19.02.2014
Reply of Queries raised by SGE Consultancy Pvt. Ltd. Patna.

- Query No: 1**

Requirement As Per Published RFP Document		Proposed Amendment Requested		Reply
Category of CSQS Consultant	Estimated cost of the work/projects	Category of CSQS Consultant	Estimated cost of the work/projects	No Changes.
A	Rs 50 crores to 200 crores	A	Rs 50 crores to 200 crores	
B	Rs 3.5 crores to 50 crores	B	Rs 5 crores to 50 crores	
C	Upto Rs 3.5 crores	C	Upto Rs 5 crores	

- Query No: 2 – Point No 4.1 of RFP Document: “SI. No 2 of the table mentioned – Senior Project Engineer”**

Requirement as Per Published RFP Document:

Sl. No	Type of Personnel	Required Qualification and Experience	Manpower to be deployed for different size of projects							
			C			B			A	
			Up to Rs. 70 lakh	Rs. 70 lakh to 1.5 cr	Rs. 1.5 cr to 3.5 cr	Rs. 3.5 cr to 5 cr	Rs. 6 cr to 10 cr	Rs. 10 cr to 50 cr	Rs. 50 cr to 100 cr	Rs. 100 cr to 200 cr
2	Sr. Project Engineer	Degree in Civil Engineer + 10 years of exp/ or retired Asstt. Engg.				1/3	½	½	1	2

Proposed Amendment Requested:

Sl. No	Type of Personnel	Required Qualification and Experience	Manpower to be deployed for different size of projects							
			C			B			A	
			Up to Rs. 70 lakh	Rs. 70 lakh to 1.5 cr	Rs. 1.5 cr to 5 cr	Rs. 5 cr to 5 cr	Rs. 6 cr to 10 cr	Rs. 10 cr to 50 cr	Rs. 50 cr to 100 cr	Rs. 100 cr to 200 cr
2	Sr. Project Engineer	Degree in Civil Engineer + 10 years of exp/ or retired Asstt. Engg.			1/3	1/3	½	½	1	2

Reply- No change.

• **Query No: 3 – Point No 5.1 of RFP Document: “Common Criteria for eligibility”**

Requirement As Per Published RFP Document	Proposed Amendment Requested	Reply
<p>“The agency must be an individual entity (Joint ventures not allowed) having experience in similar field for not less than 7 years as on March 2013. Information about the organization along with names & details of various Technical & supporting personnel, Key personnel with their qualifications & experience to be furnished along with RFP, in relevant formats indicated subsequently in the document.”</p>	<p>The agency must be an individual entity (Joint ventures not allowed) having experience in similar field for not less than 7 years for category A, 5 years for category B as on 31st March 2014 and having experience in similar or equivalent field for not less than 2 years for category C as on 31st March 2014. Information about the organization along with names & details of various Technical & supporting personnel, Key personnel with their qualifications & experience to be furnished along with RFP, in relevant formats indicated subsequently in the document.</p>	<p>“The agency must be an individual entity (Joint ventures not allowed) having experience in similar field for not less than 2 years as on March 2014 for category C. No changes for category A & B.</p>

• **Query No: 4 – Point No 5.2 of RFP Document: “Category-wise Criteria for eligibility”**

Requirement as Per Published RFP Document:

Category of CSQC	A (Rs. 50-200 crores)	B (Rs. 3.5-50 crores)	C (Up to Rs. 3.5 crores)
Criteria			
Turnover (Average annual turnover of last three years ie, 2010-11 to 2012-13 from CSQC work)	2 crores	1 crores	50 lakhs
Profit and Loss in last three years ending on 31/3/2013	Should not be loss in any year		
Previous experience of completing CSQC work during last three years ending on 31/3/2013, totalling to	3 works of at least Rs. 25 crores each, or	3 works of at least Rs. 10 crores each, or	3 works of at least Rs. 1 crores each, or
	2 works of at least 35 crores each, or	2 works of at least 12 crores each, or	2 works of at least 2 crores each, or
	1 work of at least	1 work of at least 20 crores	1 work of at least 4 crores
Latest Bank Solvency Certificate from a scheduled bank (to be submitted with bid)	Rs. 50 lakhs	Rs. 35 lakhs	Rs. 15 lakhs

Proposed Amendment Requested:

Category of CSQC	A (Rs. 50-200 crores)	B (Rs. 3.5-50 crores)	C (Up to Rs. 3.5 crores)
Criteria			
Turnover (Average annual turnover of last three years ie, 2011-12 to 2013-14 from CSQC work for category A & B and CSQS or equivalent work for category C.	2 crores	1 crores	20 lakhs
Profit and Loss in last three years ending on 31/3/2014	Should not be loss in any year		
Previous experience of completing CSQC work for category A & B and CSQS or equivalent work for category C. during last three years ending on 31/3/2014, totalling to	3 works of at least Rs. 25 crores each, or	3 works of at least Rs. 10 crores each, or	Empanelled with other Government organization dealing in equivalent projects in Bihar is mandatory. CSQS or equivalent works of at least Rs 50 lakhs during the Financial Year ending 31 st March 2014.
	2 works of at least 35 crores each, or	2 works of at least 12 crores each, or	
	1 work of at least 60 crores	1 work of at least 20 crores	
Latest Bank Solvency Certificate from a scheduled bank (to be submitted with bid)	Rs. 50 lakhs	Rs. 35 lakhs	Rs. 10 lakhs

Reply- Revised Criteria

Category of CSQC	A (Rs. 50-200)	B (Rs. 3.5-50 crores)	C (Up to Rs. 3.5 crores)
Criteria			
Turnover (Average annual turnover of last three years ie, 2010-11 to 2013-14 from CSQC work)	2 crores	1 crores	20 lakhs
Profit and Loss in last three years ending on 31/3/2014	Should not be loss in any year		
Previous experience of completing CSQC work during last three years ending on 31/3/2014, totalling to	3 works of at least Rs. 25 crores each, or	3 works of at least Rs. 10 crores each, or	3 works of at least Rs. 50 Lakh each, or
	2 works of at least 35 crores each, or	2 works of at least 12 crores each, or	2 works of at least 75 Lakh each
	1 work of at least 60 crores	1 work of at least 20 crores	1 work of at least 1 crores each
Latest Bank Solvency Certificate from a scheduled bank (to be submitted with	Rs. 50 lakhs	Rs. 35 lakhs	Rs. 10 lakhs

- **Query No: 5- Point No- 5.3 of the RFP: “ Desirable criteria”**

Requirement As Per Published RFP Document	Clarification Sought/Request to Amend	Reply
At least one work of the similar nature with “GRIHA Grade 3” certification is desirable.	<p><u>Proposed Amendment:</u></p> At least one work of the similar nature with “GRIHA Grade 3” certification is desirable from applicants for category A & category B. However, Category C applicants must be empanelled with other Government Organisation dealing in equivalent projects.	This is desirable criteria not the essential qualification criteria.

- **Query No: 6- Extension of last date of submission of Bid**

Requirement As Per Published RFP Document	Proposed Amendment Requested	Reply
The last date of submission of tender – 10 th April 2014 by 3:00 pm	The last date of submission of tender – 25 th April 2014 by 3:00 pm.	The last date of submission of Tender – 19 th April 2014 by 3:00 pm

Reference: Queries/ Questionnaires regarding NIT and Conditions from EDMAC Engineering Consultant India Pvt. Ltd. New Delhi.

Sl. No.	Queries	Reply
1.	EMD/ Bid Security clause 14.5 (Page 12) needs clarification total EMD for each category i.e ‘cumulative amount addition” be clarified.	The EMD Amount is Rs. 50,000 for all category.
2.	Category of CSQC for above Rs. 200 crore works be specified.	This RFP is for project costing upto Rs. 200 crore.
3.	Period of submission of Inception Report (page 6) be increased to 30 days & particularly for work under Category A.	As per RFP document.
4.	Assignment of Design Engineer is proposed to ¼, ¼ & 1/3 against 1/3, 1/3, ½ (page 7)	As per RFP document.
5.	For Project Engineer, Diploma Holder in civil engineering with 10 years or more similar experience be also included.	As per RFP document.
6.	Desirable criteria clause 5.3 (page 7) for work of similar nature with “GRIHA Grade 3” may please be deleted, being the new concept in practice.	This is desirable criteria not the essential qualification criteria.
7.	Experience of CSQC for roads & bridges (Page 7) be also allowed.	Experience of CSQC for bridge work will be considered.
8.	In clause 9 under 2 nd part column (page 9) 63% be corrected to 65%.	As per RFP document.
9.	It is proposed that payment during 1 st part be 30% in 2 nd part be 65% & in 3 rd part be 5% as Security Deposit is also be deducted for RA Bills & Performance Guarantee will be there also.	As per RFP document.

Note:- The last date of submission of Tender 19/4/2014 upto 3:00 P.M & opening of technical bid at 3:30 PM on same day.